

初旺渔灯节引来八方客

渔村举行了盛大的祭海活动,同时开发区被授予“中国渔灯文化之乡”

本报3月3日讯(记者 李静 通讯员 王学明) 锣鼓声、鞭炮声、秧歌队、舞龙队……3日是农历正月十三,也是开发区初旺村一年一度的渔灯节。不少渔民放着鞭炮,抬着猪头、大鲑鱼、大饽饽等贡品到码头祭海。渔灯节历史悠久,今年中国民间文艺家协会为开发区授牌“中国渔灯文化之乡”,渔灯节活动逐渐成为开发区文化旅游的重要组成部分。

还没进村庄,记者就听见了鞭炮声。码头上艳丽的彩旗飘扬,渔船上崭新的红旗象征着新的一年渔民的日子过得风风火火。祭海仪式还没开始,来自全国各地的摄影爱好者已经等得不急了,开始到处拍照。

下午1点多,伴随着各种音乐响起,热闹的祭海仪式开始。舞龙的师傅们虽然看上去已经五六十岁,但舞起龙来很卖力。秧歌队伍中有人驾着毛驴,有的挑着两个大元宝,还有人扮演小丑,夸张的动作引得周围人哈哈大笑。

“我们出去打鱼的就盼着平安,每年的渔灯节我们都祭拜一下,希望新的一年出海平平安安,顺顺利利。”船长初名禹的车跟在表演队伍之后,车上载满了祭品。记者看到,猪头嘴中含着元宝,近二十斤的



祭海仪式上,渔民拿出准备好的鲑鱼等祭品进行祭祀,祈求丰收。 本报记者 韩逸 摄

大鲑鱼身上贴着福字,还有一些大饽饽、面食等。

初名禹说,渔灯节对于渔民来说比过年还重要,这一天亲朋好友欢聚一堂,一群人一起吃饭、祭海、扭秧歌、打鼓,十分热闹。“我们兄弟好几个,加一起今天有五六十口人。”初名禹说,不论年龄大小,会不会扭秧歌,都会上去扭几下,“大家聚在一起,就是乐和乐和”。

“渔灯节是传统的民俗文化,我们也正在引导渔民,安全、文明祭海。”开发区农海局渔政渔港监督站长毛伟春告诉记者,为确保渔灯节安全,渔业部门工作人员早在半个月前便开始深入到渔民家中,引导渔民少放鞭炮,注意安全。今年的渔灯节与往年比较,燃放鞭炮的少了,在烟花爆竹燃放区,摆放烟花的数量比去年

减少近一半。

据悉,渔灯节历史已有数百年,主要流传于烟台开发区45公里海岸线上的十几个渔村。2008年渔灯节被列入第二批国家级非物质文化遗产名录。它不仅是渔民祭海的日子,也成为传统的民俗文化。3日,中国民间文艺家协会现场为烟台经济技术开发区授予“中国渔灯文化之乡”牌匾。

元宵节外出

尽量避开三站周边

本报记者 柳斌 通讯员 蒋楠 全福 德成 姜波 王建

元宵节将近,随着购物、探亲、聚会、赏灯等车辆的增多,市区交通又将迎来一个小高峰,交警部门提醒,元宵节期间尽量避开青年路及三站周边,停车时按规定停放,不要扎堆出行“添堵”。

赏灯市民最好错时出行

针对节日道路车流量大的现状,交警部门提醒,市民出行时,尽量避开青年路北段和三站周边拥堵区域,可选择烟台港区道路、建设路、化工路、只楚路等车辆相对较少的道路出行。

元宵节也是赏灯的好时候,今年市区文化中心广场、南山公园、烟台山景区将有小型灯会,提醒赏灯的市民尽量采取“错时”和绿色出行的方式,不要扎堆。

外地来市区购物车辆尽量将车停得远一些,然后通过步行、乘坐公交、出租等方式到达采购地,避免因不熟悉路况或找不到合适停车位浪费时间。

停车入泊位,远离景点

市交警部门同时发布停车注意事项,对于前往文化中心广场的私家车主可以将车停放至南大街上的文化中心地下停车场、万达广场停车场、西南河路、胜利路路段两侧均不允许随意停放车辆。

前往南山公园的私家车主可以将车停放至公园周边的停车场和临时停车位,切勿占据路面影响交通。前往滨海景区的私家车主,建议将车停放至滨海景区地下停车场,或者将车辆停放在烟台山外围后步行前往景区,解放路北端的临时停车位可停放车辆,但需单排顺向停放。

烟台电影票房

春节刷出803万

本报3月3日讯(记者 陈莹) “春节七天,看了三场电影。”同葛先生一样,在假期里走进影城看一场电影,已经成为不少市民的选择。春节七天假期,烟台成功地“刷”出了803万的电影票房,其中牟平区、莱州、龙口等地更是突破往年票房,火得一塌糊涂。

“整个春节假期有近29万人次走进电影城。”乐视影视城市经理蔡丽超介绍,从多年来的票房统计来看,烟台地区春节档的票房和观影人士一直不断刷新。如今,整个烟台地区的影城已经近40家。

蔡丽超说,今年烟台周边城区的票房直接“刷爆”。记者从《山东电影市场》的票房统计看到,排位前五名的幸福蓝海影城、耀莱成龙国际影城烟台店、万达影城、烟台新世纪电影城和烟台CGV星聚会国际影城中,位于第二名的耀莱成龙位于牟平区。另外,周边城区的票房“异军突起”,占到烟台地区票房的四成。

在票房上涨、影城分割市场的情形下,烟台各家影城推出了网上平台销售的新方式,烟台CGV星聚会国际影城的总经理李云晓说,今年突出的特点就是第三方电商的加入,导致电影市场变幻莫测。

赏花灯闹元宵,公园景区活动多

市区多个公园已准备好丰富的“元宵大餐”,市民可提前进场赏灯

本报记者 李凝 于飞 通讯员 马璐 夏上

春节刚过,迎来的第一个节日便是元宵节。3月5日,农历正月十五,烟台市民可以到哪里闹元宵、赏花灯呢?记者了解到,塔山风景区、南山公园和烟台山公园都有花灯供市民观赏,现在花灯已经布置好,市民也可以提前赏灯。

塔山风景区: 花灯已布好 市民可随时参观

据了解,塔山风景区的花灯已经布置好,从大年初一晚上就开始迎客,一直到正月十八,每天晚上花灯都会亮起。

景区工作人员告诉记者,最近几天到塔山观赏花灯的人数已经开始增加,每天晚上都有几百人。为了让景区的花灯达到最佳观赏效果,塔山风景区会将灯会游客量进行控制,保证观赏人数不超过1000人。

塔山风景区的花灯种类丰富,包含桃园仙境、梦幻海底、浪漫花海、星星果树等。正月十五、十六晚上,塔山风景区将举行盛大的焰火表演,届时还有精彩的民俗节目表演。

南山公园: 全市秧歌达人齐聚公园闹元宵

5日上午9点,烟台市“庆新春”社区秧歌大赛将在南山公园举行。作为全市春节期间举办的重要文化惠民活动之一,本届秧歌大赛吸引了来自全市各社区的20余支参赛队伍,他们甩开膀子,扭起秧歌,以中华民族最传统的方式与广大市民共同庆佳节、闹元宵。

正月十五闹元宵的另一个重要活动便是猜谜会。3月4日上午10点,猜灯谜活动将拉开帷幕。近500条涵盖动物、植物、自然常识、歇后语的谜面将在动物园灵长动物区展现给游客,工作人员还准备了精美的小礼品。



3日晚,塔山风景区内的花灯点亮,其中花好月圆的圆球十分受市民喜爱。 本报记者 韩逸 摄

烟台山公园: 夜游景区 犹如置身灯的海洋

3月3日至6日晚间,景区邀请了烟台云峰秧歌队等艺术团为市民表演精彩的震山鼓、舞龙、舞狮、耍毛驴等表演。除此之外现场还将有歌舞、魔术、萨克斯演奏等西式风情演出。

正月十三至十六晚上,上千花灯和大型灯组的点亮和3000余条“陇上灯谜”将悬挂于烟台山景区内,市民朋友们在灯的花海下,猜灯谜、赢奖品。

元宵节期间,景区点亮烟台山上所有欧式建筑的外墙灯光,整个烟台山将置身于一盏灯的海洋,夜游烟台山,让您置身梦幻天堂。

“三八”节送健康礼,带妈妈去看名医

本报联合毓璜顶医院开展联合义诊,30岁到60岁的已婚女性可报名参与

本报3月3日讯(记者 宋佳) 母亲一直为子女操劳,却无暇顾及自己的身体,“三八”妇女节即将到来,本报联合本报名医、毓璜顶医院妇科开展“‘三八’妇女节,我陪妈妈做检查”活动,参与活动的读者将免挂号费、诊疗费,对于需要进行宫颈癌TCT检查的读者将免费提供价值200元的检查项目。即日起本报开始接受报名。

今年“三八”妇女节正赶上

星期天,本报联合本报名医、毓璜顶医院妇科主任侯建青开展“‘三八’妇女节,我陪妈妈做检查”活动,作为子女的我们,就抽出半天时间陪妈妈做个妇科检查吧。

本报即日起接受报名,免挂号费,免诊疗费,免排队,对于筛查后需要进行宫颈癌TCT检查的母亲,将得到在毓璜顶医院妇科进行免费检查的机会。据了解,毓璜顶医院新细化出来的宫

颈病变诊疗中心是胶东地区唯一系统、规范的诊疗中心,将在此次活动中竭诚为齐鲁晚报《今日烟台》的读者服务。

筛选出来的60位读者,将得到免费检查机会,如果医生认为参加诊疗的读者存在患宫颈癌的可能,将为其免费提供价值200元的宫颈癌TCT检查。

诊疗活动将于3月8日在毓璜顶医院餐厅会议室2楼举行,持续一上午时间。由于妇科疾

病需要详细询问病史等,要保质保量为每位参与活动的读者服务,所以报名人数控制在60人,报名参加诊疗的读者限制为30岁到60岁的已婚女性。

读者朋友可编辑短信发送至15063831079参加活动,短信内容包括:参与活动的读者姓名、年龄、联系方式、既往合并症、现妇科存在的不适症状,报名截止到3月7日中午12点,机会有限,赶快行动起来吧!